



醫事與傳道月刊 (514)

台灣基督徒醫學協會 發行
第 43 卷 第 11 期

郵資已付
台北郵局許可證
台北字第3211號
雜誌
無法投遞請退回

他們經過流淚谷

顏國順醫師

以賽亞書四十：1「你們要安慰，安慰我的百姓。」

詩篇八十四：6 「他們經過流淚谷，叫這谷變為泉源之地，並有秋雨之福蓋滿了全谷。」

詩篇四十六：1～3「神是我們的避難所，是我們的力量，是我們在患難中隨時的幫助。所以，地雖改變，山雖搖動到海心，其中的水雖匱匱翻騰，山雖因海漲而戰抖，我們也不害怕。」

去年八月TCMA(台灣基督徒醫學協會)在宜蘭舉行台日韓交流會議的時候，剛好碰上莫拉克颱風襲台。蘇花、花東地區風雨交加，公路上幾無行車。想到日韓兄姐不遠千里，風雨故人來；我也小心翼翼驅車至宜蘭參加會議。感謝神，讓會議圓滿結束，也讓與會人員帶回滿滿的祝福。

回到台東，雨勢強烈，透過電視報導，中南部三天的降雨量幾乎是全年的總和。高雄的小林村全遭土石流掩埋，林邊水深及屋；台東知本溪旁金帥飯店倒塌，太麻里溪旁嘉蘭村的漂流屋場景一而再的呈現在媒體報導。

救災重建全面展開後，似乎「全球暖化造成雨量兩極化」的議題也普遍的被討論。但聽到最多的是政府救災行動是如何的緩慢，每天上演的是民眾的抱怨和抗議；政府官員的彎腰道歉，這些消息似乎也掩蓋過社會大眾的愛心救助和捐輸。

我們診所也就近代表TCMA至台東金峰鄉嘉蘭村災區展開醫療義診工作。嘉蘭村在此次風災中，房子被流走了五十幾戶，半毀的有三十幾戶。活動中心堆滿了社會善心人士捐來的日常生活物資，維持三餐應沒問題，他們最迫切需求的是儘快重建，恢復正常生活。但重建工程浩大，

不是近期可成，除了醫療義診外，當時我們所能做的是陪伴他們，關懷他們，用上帝的話語來安慰、鼓勵他們。

部落的長老說：「是我們做錯了，我們不該把房子蓋在水路上，我們不該擋了水的出路。」是啊！聖經上也說「聰明人把房子蓋在磐石上；無知的人，把房子蓋在沙土上。」（馬太七：24～28節）平常蓋在河床上或河旁的房子看似風景如詩如畫，但豈能長久呢？大水一來，溪流暴漲，一下子就被沖毀了。

記得幾年前，風災水淹林邊村，家家戶戶急著擋水搬傢俱，電視出現的鏡頭也是民眾抱怨基層建設不佳，政府見死不救。難得看到一位阿婆，兩腿在水中手提褲管，對著鏡頭說：「感謝主，我的命還在，哈哈……」。

身為基督徒，我們的生命、房子是建立在主耶穌這塊磐石上，不管人生有多大的災難，有主的同在，我們仍有平安和喜樂。對於周遭的不幸，我們不但要遵照主的吩咐去安慰他們，更要幫助他們在災難中堅強的站起來。重建路途雖遙遠，但只要有主的話語在心中，心靈的力量會教我們身上的重擔得以輕省。有一天，當我們經過了這些苦難的日子，他們會發現這些災難也是充

滿了祝福。願神的憐憫、慈愛與力量與災民們和我們同在，阿們。



TCMA醫護和醫學生展開災區義診



莫拉克颱風水災過後

感謝您的支持（至7/30止）

1.入會費

許耕榕、陳曉能、陳秀珠各伍佰元整

2.會員常年會費

許耕榕、陳曉能、謝志松、陳秀珠

各壹仟伍佰元整

3.為學生工作

魏大森、洪博文各壹萬貳仟肆佰元整

陳恆順參仟壹佰元整、潘文良貳仟元整

4.捐款---為經常費

林國川貳萬元整、江仰仁貳仟元整

謝志松參仟伍佰元整、陳恆常壹萬元整

5.阿里山尼希米行動

陳恆常壹萬元整

韓國會議

八月3~8日在韓國召開的The 39th Asian Christian Medical Workers and Students Exchange Program（亞洲基督徒醫療工作者暨學生交流會議），今年有十位前往參加，其中有三位醫學生，五位醫師，一位會員，一位同工。

相關的學生訓練與說明會，已於七月18日下午舉行過，學生都非常的用心和投入，在會前有很好的暖身。

代表團分梯在八月三日與五日出發，今年台灣的講員代表為常務理事陳恆德醫師，另外有二位醫學生也將在會中報告，相信這已持續三十多年的交流會議，能夠有很好的傳承與分享，在相同的信仰之下，持續這份美好的情誼。

雲南醫療團代禱事項

日期：八月21日至28日

地點：龍蟠鄉、長勝村、史跨迪、寶山村等

人數：30人

請為以下事宜守望代禱

1. 出團期間有合宜的氣候。
2. 義診隊出入、搭飛機、乘車、住宿的平安
3. 團員的飲食衛生、身體健康
4. 團員彼此的團隊默契合作無間
5. 能籌募到足夠的藥品費用
6. 接受治療的居民能感受到溫暖與愛
7. 前來接受治療的民眾能守秩序、有耐心
8. 衛教等活動有果效
9. 參與義診團隊的兄姊有收穫與新的感受
10. 步步有神的保守與帶領
11. 能撒下福音種子，見證神的愛。

歡迎您對貧病孤兒及所需藥品經費奉獻

劃撥資料：15035268 台灣基督徒醫學協會
(請註明為雲南事工奉獻，可開立奉獻收據)

跟隨腳蹤醫療傳道見習心得 ~天主教耕莘醫院~

高雄醫學大學醫學系三年級曾柏鈞

Day 1

其實我還蠻忐忑不安的，因為我不知道準備什麼去參加這場見習，又只有我一個人，自然有點畏懼，不過我還是硬著頭皮去了，事實上這一起去，真的沒有後悔，也許這是個開始，讓我真正踏入醫學的第一步

第一天我是跟著王文奇醫師，跟著門診的時候，醫師人很好還請我一杯咖啡舒緩我緊張的情緒，我在旁邊看著王醫師與病人的互動，真的很像朋友一樣，這樣的關係我自己很難做到的，在門診看到的病人，很碰巧的在我學期末的課程都有提到，我自然是很興奮，有這樣的機會，能實際接觸到病人跟醫生，儘管我所學不多，但是這樣的經驗是我在書本比不上的。下午的時候聽著醫師的分享，其實我是有點嚇到，大概是太正經了，跟醫生門診病人對談時的感覺不太一樣，雖然是信仰上的分享，但是其實我知道我自己其實猶疑不定，我也不夠認真，尤其在對待信仰上。所以我被電的很慘，也不能說電，只是醫師真的很認真看待，我也學到了很多事，我了解到我欠缺了什麼，我缺乏熱忱，才第一天我就感受到這場見習營的美好，也很感謝我有這個機會能跟到王醫師，不管是在知識上還是信仰上，我都獲得了成長。

Day 2

這一天的上午我是跟著周修女在安寧病房跑，一起關心癌末病人，最讓我印象深刻就是一位天主教友也剛住進安寧病房，修女帶著聖經跟詩歌本去想要給予祝福，我一個旁觀者的角度，我覺得病人有點疲倦，毫無生氣，我個人感到疑惑，要怎麼打開心防呢？但是修女就是有辦法，我在旁邊聽著，病人其實也蠻喜歡說話的，隨著詩歌還有讀經，與病人的閒話家常，整個氛圍不一樣了，很平安，喜樂。看到這樣的轉變我真的訝異著，人與人之間，好像真的存在著某種連結，一但打開了，就是不一樣的關係了。

下午跟醫院牧靈部的王組長「聊天」，只是沒想到一聊三小時，其實感覺還蠻特別的，我一直聽組長說我還年輕，我才驚覺也許就是這樣，

我才會覺得時間好像用不完似的，所以我才這麼的浪費。在聊天的過程中，我也分享了我之前的一些經歷，也重新認識到自己，雖然我不知道下一秒我是不是又把它忘了，但是這段期間不會是白白就過的，說不上來，總之，心境有了另一個層次，另外組長還送了我一本書天使的眼睛，看來我暑假可以好好看了。

Day 3

很快就到最後一天了，這天上午我跑到社區醫學科，對此我非常陌生，醫院護理師美玲姊給我看了他們的簡報，我才知道什麼是居家護理、居家照護，我也跟了另一位學姊去實地探訪了，雖然只是到一位中風阿伯家幫他膀胱灌洗，但對我而言，我完全不知道有這一塊，或者該說我從來沒去想過這一方面。阿伯其實很愛聊天看著學姊邊做邊聊天，好像阿伯是個小孩一樣，我有點感慨，這樣的老人家是可憐呢？還是？阿伯有跟我聊，但是我聽不太懂台語，我也只能雞同鴨講跟他來個幾句，我想我該把台語好好學學了。

下午則是跟著戴修女到烏來福山診所看診，由於是到山區所以要搭一個小時的車上山，在山上的診所看病，病人主要是原住民，主要都是慢性病人，開藥換藥。戴修女說，這邊風景很好，病人不多，所以這算是額外的假期。雖說是到診所，但沿路上仍然會停車去看看病人有沒有按時吃藥，或抽血送回醫院檢驗，這算是我特別的體驗吧！戴修女人真的很好，儘管我只是個大三生修女仍然會教我，雖然我不是聽不懂就是學過就忘，修女有問我以後想走哪一科，我跟她說我現在的目標是外科，但以後考量現實面就不知道了，她跟我說，這想法很好。其實我有點感動，因為沒什麼人會push我，她是第一個

這趟是我見習營的最後一站，我有種不知道是解脫還是難過的感覺，我可以肯定的是我有所經歷了，很感謝在此期間我所遇到的人，也許就是只有我一個人，我才難得可以一對一學習到，能跟隨著人的腳步行走，看見不一樣的事物，感謝神，這趟見習讓我有了新的視野。

跟隨腳蹤醫療傳道見習心得 ~彰化基督教醫院~

馬偕醫學院醫學系一年級林乃慧

在春天咖啡館裏面結束了這短短三天的營隊，雖然時間很短暫，但是我卻得到了也許是影響我這一輩子的領悟和體會！

真的很謝謝雅莉姊用心的安排還有陪伴，讓我能夠更深入的認識在我成長的這塊土地上，不辭辛勞的為我們付出，捨己為人的守護著我們的醫療前輩，是神的愛感動他們不遠千里來到我們這邊，是神的愛讓他們用他們的作為來榮耀祂！

在彰基院史館裡陳列著許多設計簡單感覺有點年代的器具，生活在科技非常發達的時代，真的很難想像這些看起來其實有點嚇人又有點簡陋的器具竟然是前輩們在開刀房裡最好的夥伴，讓我很敬佩前輩們的精神，雖然當時的醫療環境真的很不好，許多技術跟知識都還很不純熟，但是他們還是非常珍惜每一個生命，非常努力的想要醫治每一位生病受傷的病人！其中第一台無影手術燈的由來更令我動容，「因為愛我不離開，永生同在～巫瑪玉女士」讓我感到很慚愧，因為我是一個被幸福包圍的孩子，卻沒能注意那些更需要我伸出援手幫助的人們，只懂得一味的著眼在自己生活裡小小的不幸福跟不美滿，遇到挫折只想要逃避只想要放棄，但是巫瑪玉女士她不僅將她年輕雖然短暫歲月奉獻在這裡，安息主懷之後更是一直守候著台灣這塊其實是異鄉的土地上！她的愛、無私還有奉獻真的很偉大！

在圍牆外的故事也同樣令我感動著，雖然潘俊雄醫師頂著滿頭的白髮，但是他溫暖的笑容還

有和藹可親的臉龐，還有歲月累積的經驗和真心的分享，讓我很榮幸能夠成為醫界的一份子，成為他們的晚輩，延續他們的精神還有愛心，繼續守護著需要我們的人！潘醫師讓我更有勇氣快樂的活在當下的每一天，去享受每一個神賜與我能夠感受生命活力與美好的時刻，讓我也能更堅定的面對未來的每一天！

簡佑安醫師的分享，是我這三天以來最大的震撼！雖然我是在基督教的家庭長大的小孩，雖然小時候每個禮拜都會去主日學，但是因為討厭教會裡的一些大人的自以為是的作為，所以我變的很排斥去教會，很錯誤的以為和他們擁有相同信仰的大人都是如此令人討厭，也因此離開了神，離開了這樣的信仰，但是佑安醫師讓我明白讓上帝造出了許許多多不同形象的人，雖然這些人擁有相同的信仰，但並不代表那些令我討厭的行為就是這個信仰的全部，上帝的愛是無私的，只要我們願意親近祂，祂必定會親近我們、看顧我們！謝佑安醫師願意在百忙之中抽空來跟我們分享，謝佑安醫師願意按著我們的肩膀為我們個人禱告、祝福。謝上帝祢讓我聽見了天使帶來的訊息，謝佑安醫師讓我有勇氣放下過去的成見再次勇敢的大聲讚美祢！今天是星期日，踏入了久違的教會，我得到了屬靈上的滿足！

主後 2010 年 8 月 15 日

發行人：林國川

編輯小組：林喆、顏國順、蕭錦峰

陳恆德、陳蕙婷

郵政劃撥帳戶：15035268

台灣基督徒醫學協會

第十三屆理事長：林國川

會址：台北市新生北路2段74號10樓之7

會務專線：02-25372528

傳真號碼：02-25515366

E-mail：tcm9710@gmail.com

行政院新聞局出版事業登記

局版北市誌字第壹捌玖號

中華郵政北台字第5376號

執照登記為雜誌交寄